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Forme active: le sujet FAIT l'action. De kat eet de muis.
Forme passive: le sujet SUBIT l'action. De muis wordt gegeten door de kat.
Quand on transforme une phrase passive en phrase passive, le COD devient sujet, le

sujet devient complément d’agent (introduit par DOOR), le verbe principal devient
un participe passé précédé par l'auxiliaire « étre ».

Si le sujet de |a phrase active est:
- déterminé (précédé par larticle, le possessif ou démonstratif) = il devient
complément d’agent.
Deze man steelt mijn fiets = Mijn fiets wordt gestolen door deze man.

- indéterminé = il n’y aura pas de complément d’agent.
lemand steelt mijn fiets = Mijn fiets wordt gestolen.

Si le verbe de la phrase active est a un temps simple:
WORDEN (au temps du verbe principal a I’actif) + participe passé
De kat eet de muis = de muis wordt gegeten door de kat.
De kat at de muis = de muis werd gegeten door de kat.
De kat zal de muis eten = de muis zal door de kat gegeten worden.
De kat zou de muis eten = de muis zou door de kat gegeten worden.

Si le verbe de la phrase active est a un temps composé:
ZIJN (au temps de l'auxiliaire a I’actif) + participe passé
De kat heeft de muis gegeten = de muis is door de kat gegeten.
De kat had de muis gegeten = de muis was door de kat gegeten.
De kat zal de muis gegeten hebben -2 de muis zal door de kat gegeten zijn.
De kat zou de muis gegeten hebben - de muis zou door de kat gegeten zijn.

Si le COD est
- Indéterminé
- Inexistant —} VOIR FICHE SUR LE PASSIF IMPERSONNEL

- UneP2

www.atheneesolvay.be



